

SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:
 Helyben: Negyedévre 3 korona.
 Egész évre 12 " "
 Vidéken: Negyedévre 5 " "
 Egész évre 20 " "

Felelős szerkesztő:
 Rudnyánszky Gyula.

Kiadó laptulajdonos:
 Fászló József.

== Egyesszám ára 4 fillér. ==
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Csapó-u. 9. — Telefon 275

Évad-nyitó.

nov. 10.

Debrecen város előkelő, művelt közönsége tegnap valósággal felüdült a főiskolai jogászfjúság művészi estéjén.

Szinte kitört a tetszés tapsvihari közt elemi erejével az a kívánság, hogy ilyen nemes, tiszta szellemi élvezetben a közönség a tél folyamán állandóan részesülni szeretne.

A színház nem elégíti ki a lelki gyönyörűségekre vágyakozók jogos igényeit. Ezért mintegy évad-nyitóvá avatta a tegnapi estét a közmegelegedés, hogy az első hangverseny nagy sikerén felbuzdulva, Debrecen társas körei, nőegylet, Csokonai-kör, kereskedelmi csarnok, kaszinó, uri fiatalság — szerezzenek minél gyakrabban hasonló értékes szórakozást a város irodalmi és művészi örömeire szomjazó ezreinek.

Az első lépés megtörtént.

Mához egy hétre következik Csokonai emlékének megünneplése.

Nyomban rá megnyílik a képiállitás.

Reméljük ezzel a sornak nem lesz vége.

Sőt ez csak kezdete legyen azoknak a téli multságoknak, hangversenyeknek, felolvasásoknak, nagybecsű irodalmi és művészi estéknek, melyek híjával a város kis községekkel állana egy színén.

Jöjjenek írók, költők, tudósok ide. Hegedű, zongora és ének országos nevű híres képviselői szerepeljenek minél gyakrabban a Bika dísztermében. A debreceni közönségnek szüksége van arra, hogy ne maradjon mindennapi sovány kenyere a színház, hanem ünnepei is legyenek, melyeken kedvére való kalácsot szelhet.

A nemzeti művelődés, a városiasság kifejtett izlése, a művészetek fölemelő hatásának egyetemes fontossága egyaránt megköveteli, hogy Debrecenben a felolvasó estét, a művészi előadásokat, a nagyobb szabású hangversenyeket rendezesítsük.

Üdvözljük a főiskolai ifjúságot, mely tegnap oly fényes eredményel megnyitotta az évadot.

Hisszük, hogy hasonló élvezete-

tekből a tavaszig ki nem fogyunk s Debrecen művelt közönsége megtalálja a hozzá méltó téli szórakozást.

Az első hangverseny.

A joghallgatók felolvasó estélye.

nov. 10.

Hiába hinti be a járókelők utját arany sugarakkal a jó utra tért nap, hiába akar kárpótlást nyújtani mosolygó, meleg ősz képében a didergő nyárért: immár semmi kétség, itt a zárt falak téli idénye, — ha nem hullott is le az első hó még, de az első felolvasó estély beköszöntött már.

A debreceni joghallgatók segítő egyesülete rendezte a Bika díszes nagytermében tegnap délután. Gyönyörű szép és nagy közönség gyűlt oda erre az alkalomra össze, de nem is csoda: az amagy is rokonszenves egyesület két olyan erős, vonzó mágnissal dolgozott, mint Szabó Margit urhölgy és Eötvös Károly. A poétikus, rózsaszín tavasz és a zamatos, deres ősz hozták be karjaikon a joghallgatóknak a sikert. Megérdemelték.

*

Az estélyen, mely amellet, hogy-

A vajda Debrecenben.

— nov. 10.

A régi jó táblabíró-világ elevenedik meg előttem, mikor rápillantok Eötvös Károly arcára s hallgatom öblös magyarságu, szinarany veretű, zamatos beszédét.

És eszembe jut az a boldog, tiszta idő, mikor a toll még csak ilyen magyarok kezében volt.

Ma már többnyire divatos urfiak, önmagukat lángelméknek kürtölő üresfejűek, romlott vérű, idegen szívű világpolgárok irkálják az ákombákomot. Az irodalom tele van kapaszkodókkal és furakodókkal. A nyelv, a népköltészet, a nemzeti lélek sok, sok drága kincsé pedig ott hever érintetlenül a multak avarján.

Az Eötvös Károlyok ma már csak ritka kivételek; szinte utolsó képviselői annak a fenséges kornak, midőn az író eszményi nagyságban ragyogott és szel-

lemi vezére volt a nagytróró nemzetnek.

Ez a szép korszak ujult meg előtünk tegnap alkonyat felé, mikor Eötvös Károly odaállt a felolvasó asztalhoz és — beszélni kezdett.

Ezt ugyan előre tudhattam volna! Majd bizony a vajda, aki tán a Vörösmartyak, Fáyak, Kisfaludyak, Kölcseyek nemes világából maradt ránk, leül és körmöl, holott minden gondolata, ötlete, humora, bölcsessége, eszejárása közvetlenebbül juthat el a közönség szívébe, ha nem olvassa, de elmondja, amit akar!

Beszélt a vajda a Bakony erdejének egyik falujáról, Szent-Gálról, vagyis a szent-gáli nemes királyi vadászatokról és előadása eredeti színeivel, mondatfűzése darabos, mégis művészi en egymásba rótt és szerkezetével egy darab régi világot varázsolt hallgatói elé.

Már az bizonyos, hogy gyönyörűség volt hallgatni.

No hanem a vajda is jól érezte magát az ő talentoma fényét visszasugárzó lelkesedők közt.

Délelőtt Szoboszlón politizált az öreg.

De az igazi, a páratlan Eötvös Károly mégis csak az volt, aki a Bika nagytermébe gyűlt szép asszonyokat, hajadon virágszálakat hódította meg.

Szinte megfiatalodott, a két szemé tüzből égett az alkotó elme, az írói erő diadalának mámorától.

Hát még amikor vacsora után közénk telepedhetett barátságos, pátriarkájis adomázásra!

Mintha a regősök korába szálltunk volna vissza: néma volt az ajak, lant hurja se pendült, csak a vajdánk mély tárogató hangja váltogatta a vigat a komolylyal, mi pedig álmodtunk és ringatózott szívünkben a régi dal régi dicsőségéről. . . .

értékes és már a nagy vajda részvétele folytán is magas becsü volt, valami meleg, családias vonás ömlött el. Az az előkelő nagy közönség, mely megtöltötte a diszes termet, a nyájas otthonosság érzetével várta és fogadta a műsört, melynek keresetlen egyvelegéből bizalmas melegség köszöntött feléje.

Ifj. Ozory István, az egyesület elnöke köszöntötte hagyományosan a n. é. közönséget s az est két kiválóságát, Eötvös Károlyt és Szabó Margit kisaszonnyit.

Utána Pirkler Ernő szavalta el Kiss József egyik legszebb versét, a Tüzek-czimüt. Előadása lobogott, pattogott és melegített, mint maga az a rőzseláng, mely a költőt hangulatra gyújtotta.

Meglepetést hozott valósággal a következő műsorszám. Egy kis kis barátunk lépett nagy bátorsággal a dobogóra: Weszprémy Andor. Hegedű volt a kezében és nyugalom, meg bizalom a szemében. Vártuk, mi lesz ebből? Bizony meglepetés lett, mert kis barátunk Verlin Sándorné zongorakisérete mellett oly biztosan és szépen hegedült, hogy a közönség, mely eleinte a kis embert mosolyogta, egész komolyan a hegedűbe andalodott. Viharos taps hívta ki a nagyreményű művészjelöltet, aki erre élére állt a kéznél levő cigánybandának s gyönyörű kurucnótákon kezdve, hangulatos magyarokkal vezette primási komolysággal a bandát. A kis művész valósággal diadalt aratott.

Kun Bélát, aki a következő számot töltötte be, már jól ismeri abban a minőségében, amelyben most fellépett, a debreceni közönség. Költeményei közül olvasott fel három szép darabot, egy bölcselgőt, egy lirait és egy hazafias ifjuságit. Szép versek voltak, köztük is legszebb az első, az ő szép befejezésével, — megérdemelték azt a zajos tetszést, melylyel szerzőjüket a közönség kitüntette.

Megmozdult a terem, mert Eötvös Károly is megmozdult helyén s ment fel az ő beszédes nyugalomával a felolvasó asztalhoz.

Idő kellett hozzá, míg belefoghatott, mert a közönség tapsa nem engedte szóhoz jutni. De azután belekezdett az ő szokásos csevegésébe, a mely maga egy külön műfaj és iskola, azzal a hozzáadással, hogy ennek az iskolának csak mestere van, de a hallgatóságból tanítvány eddig még nem került ki Ahhoz a mester kell maga.

Eötvös Károly a legnagyobb magyar írók és szónokok egyike. Amikor így cseveg, akkor az író és szónok egy testben jelenik meg. Nincs ahhoz hasonlat, amivel az ő zamatos, ősmagyaros, tartalmas előadását jellemezni lehetne.

Egy darab kedélyes őstörténelmet s egyszersmind művészi rajzot hozott elő most is a híres Szent-gáli királyi vadászokról, akit ő gyermekkorában még ismert. Kit ne ismerné Eötvös Károlyt ebben az országban? Beszélgetése egy

óráig tartott, de ez az egy óra úgy repült el, hogy amikor az emelvényről Eötvös lelépett, minden hallgatójának fájdalmat okozott vele.

Nem is lett volna képes ezt a fájdalmat lecsillapítani más, mint az a programmszám, mely a közönségnek mintegy megjutalmazásául utólsónak következett.

Szabó Margit urhölgy bájos, ifju alakját köszöntötték az emelvényen a közönség tapsai s a rőzsák, melyek hódolva vették körül. Zádor Ervin zongorakisérete mellett két gyönyörű dalt énekelt. Szívhez szóló, meleg hangja, mely tisztán és kellemesen csengő, előadásának keresetlen bájosága egy csapásra meghódította a közönséget, mely ennek a végső, varázsos jelenetnek a hatása alatt távozott, miután előbb tapsai tengerével árasztotta körül az est piruló, hajlongó hősnőjét.

Mindent összevéve: fényesen sikerült volt az este, hálás lehet érte a közönség s boldog és büszke a jogászság.

Agról-ágra.

A l k a l m i a p r ó s á g o k.

Az ereklyék.

(Vajda Juliánának, aki második férje halála után erősen hadakozott az örökségéért, megtalálták egy peres ügyben írt levelét és elhelyezték — a Csokonai-ereklyék közé.)

Dr. Burnót: Kedves mester, sikerült egy hatalmas ereklyét megkaparitanom az ereklyemuseum számára.

Dr. Négyzetgyök: Nos?

Dr. Burnót: Megtaláltam Lenau házaszszonyának a sámerlijit. Fényes, mi?

Dr. Négyzetgyök: Ahá! Most nekem is van egy új dolgom. Magot hoztam arról a cseresznyefáról, amiről Garay János 6 éves korában lepottyant. Már be is tettem az ereklyemuseumba.

Dr. Burnót: Igazán pompás. Különb az utóbbi időben hatalmasan gyarapodunk. Megkerült a Petőfi volt káplárjának egyik pitykegombja, megkaptuk Arany János egykori inasa által élvezett kurta szivarnak a csukáját, Jósika Miklós számadó gulyásnak szóbeli végrendeletét, a cérnát és tüt, melylyel Petőfi ingére gombot varrtak volna, ha hagyta volna, a botot...

Dr. Négyzetgyök: Jó, jó, de mégis baj van!...

Dr. Burnót: Miféle baj?

Dr. Négyzetgyök: A papbikói ereklyemuseumnak megvan fonográfban a Makai Emil hangja... nekünk nincs egy hangunk se...

Dr. Burnót: (Önértetesen.) Hát én mire vagyok jó? Gondolkodtam én már arról, édes mester, Tegnap délutántól fogva fonográfban őrszi ereklyemuseumunk Zrínyi Miklósnak, a költőnek csengő baritonját.

Dr. Négyzetgyök: Jé!

Dr. Burnót: Hát mit szól hozzá?

Dr. Négyzetgyök: Azt, hogy Zrínyi Miklós idejében még nem volt...

Dr. Burnót: Tyűh a rézangyalát! Erre nem gondoltam. Holnap megváltoztatom a cédulát és Reviczkyt írom rá! Ugy... ugy... de az ereklyémet, azt nem hagyom... pá mester!

Dr. Négyzetgyök: Hová, háová?...

Dr. Burnót: Megyek, leszedem a vámospercsi torony gombját, amire egyszer rátekin-tett Lauka Gusztáv. Fényes ereklye! Mi? ... Na pá! ... (Siet ereklyét gyűjteni.)

—II.

H I R E K.

N a p l ó.

Iparmuseum, nyitva minden vasárnap és ünnepp-
napon d. e. 9—12-ig.

Nov. 13. D. u. 3 és fél óraker. A kereskedelmi
és iparkamara közgyűlése.

Nov. 19. Képzőművészeti meggyitása a városházán.

Nov. 19. A tiszántuli ev. ref. egyházkerület köz-
gyűlése.

* **Eötvös Károly Debrecenben.** Eötvös Károly tiszteletére tegnap este a nagy sikerű jogász-est után vacsora volt, melyen sokan vettek részt a város előkelőségei közül. Eötvös, aki irodájának régi hűséges vezetőjével, dr. Perl Soma ügyvéddel jött, ugyancsak az ő társaságában ma reggel a gyorsvonattal visszautazott Budapestre.

* **Dobiecky Sándor betegsége.** A III. kerület közbeesülésben álló országgyűlési képviselője, Dobiecky Sándor napok óta a szobát kénytelen őrizni. Aggasztó hírek szállongtak állapotáról. Megnyugtathatjuk azonban a képviselő nagy számu tisztelőit, hogy Dobiecky nem fekvő beteg, csupán régi szembaja ujult ki s ezért nem hagyhatta el a szobát. De már annyira jobban van, hogy teljes egészsége rövid időn helyre áll.

* **Jánosy Zoltán beiktatása.** Debrecen új ref. lelkészét Jánosy Zoltánt tegnap iktatták be. Reggel 9 óraker zsufolásig megtöltötte a hívők serege a nagytemplomot, hol áhitattal hallgatták meg Jánosy Zoltánnak gyönyörű beköszöntő beszédét. „Add meg a császárnak ami a császáré s istennek ami az istené” — ez volt beszédének az alapszövege, melynek kapcsán az egymásiránt való igazi, önzetlen szeretetre, a kölcsönös támogatásra, a haza és egyház javát célzó együttműködésre buzdította a híveket. — Istentisztelet után a ref. egyházépület tanácstermében a presbyterium élén Kiss Áron ev. ref. püspökkel üdvözölte Jánosy Zoltánt, kihez Kiss Áron püspök meglehangu beszédet intézett, mely után az új lelkész letette az esküt.

* **Kinevezés.** Czeglédy Kálmán díjtalan pénzügyi számgyakornokot segélydíjas számgyakornokká nevezte ki a pénzügyminiszter s a debreceni pénzügyigazgatóság számvevőségéhez osztotta be.

* **A kápsálás.** Alig van Debrecenben ember, ki a kápsálást tapasztalatból, vagy hallomásból ne ismerné. Az öreg diák egyszer egy esztendőben maga mellé vesz két kis diákot, műnyelven dárdást, s elindulnak adományokat gyűjteni a maguk és a kollégium céljaira. A kápsáló diákok érdekében dr. Kérészy Zoltán akadémiai igazgató meglehangu felhívást intézett a debreceni közönséghez, mit egész terjedelmében itt közlünk:

Főiskolánk akadémiai és szegény tanulói a fennálló szokás szerint f. hó 10, 11, 12 és 14-ik napjain

(hétfőn, kedden, szerdán, pénteken) az idén is felfogják keresni — val-láskülönbség nélkül — városunk polgárait, hogy házanként szedik össze azokat a nagybecsű kegyes adományokat, melyek főiskolánk tápintézetének és szegény tanulóink ellátásának régi idők óta egyik jelentékeny segélyforrása. Kiküldendő növendékeinket mély tisztelettel bá-torkodom ajánlani városunk polgár-ságának jóindulatába, a nemes célt pedig, melynek szolgálatában ők fáradoznak, munkás szeretetében, hálásan annyszor tapasztalt jóté-konyaságába s áldozatkészségébe. Debrecen, 1902. november hó 8-án. Dr. Kérészy Zoltán, akad. igazgató.

* Városi cselédpénztár Debrecenben.

Az egész országban minden vonalon meg-indult a mozgalom a cseléd- és illetve munkás segítő-pénztárak felállítása cél-jából. Nem hangsúlyozhatjuk eléggé, hogy milyen üdvös intézmények ezek a cselédpénztárak, a melyeknek tervezetét a földmivélsügyi kormány dolgozta ki. Voltaképen egyetlen gazdasági munkás-nak, napszámosnak és cselédnek sem szabadna kimaradni e pénztárnak tagjai sorából, miután munkaképtelenségük, el-öregedésük esetén, de a sors csapásai közt is ezek a pénztárak atyailag gondoskodnak megélhetésükről. *Hajdúvár-megyében* már megindult a mozgalom olyan irányban, hogy a pénztárakat minden városban és községben felállítsák. *Debrecen* város illetékes intéző körei pedig tegnapi hírdettek értekezletet a város háza nagytermében, ahol is megje-lent Puky Gyula főispán és ez ügyek előadója Király Gyula gazdasági taná-csos. De az érdekelt közönség nem kép-viseltette magát olyan nagy számmal, hogy az értekezlet megtartható lett volna. Elhalasztották tehát november 18-ára; a mikor is az értekezlet a városháza kis tanácstermében lesz megtartva, miután a nagytermet a képkiallítás elfoglalja. Felhívjuk különösen a gazdaközönséget, hogy a cselédpénztárak nagyon üdvös s eredményében nagyfontosságú, a nép alsóbb rétegeinek jövőjére kiható moz-galma iránt a jelenleginél nagyobb érdek-lődést tanusítson.

* **Uj ügyvéd.** Dr. Kérészy Árpád a debreceni ügyvédi kar legujabb fiatal tagja, a ki tegnap küldte szét értesítését arról, hogy ügyvédi irodáját a piac-utca 42. számú házában megnyitotta.

* **Összeszukkált iparossegéd.** Nagy La-jos kőművessegédet tegnap este 11 óra után a rendőrök eszméletlen állapotban, vérbe fagyva találták a nyil-utca gyalog járóján. Rögtön jelentést tettek az éjjeli központi őrségen, honnan a napos biz-tos és dr. *Balkányi* Ede orvos sietek az első segítség nyújtására. Nagy Lajos óriási vértócsában hevert, ott helyen volt megszurva, kezét pedig valósággal végig hasították — Csak annyit tudott mon-dani, hogy mulatásközben verekedtek, s a társaságból csak egy Burai János ne-vezetűre emlékezik. Burait előállították a rendőrségen, hol bevallotta, hogy a ve-rekedésben tényleg részt vett, de ő csak egy kövel ütötte meg Nagy Lajost. A nyomozást folytatja a rendőrség, Nagy Lajost lakására szállították.

* **A kiásott mészárszék.** *Tokaji* Imre h.-nánási mészáros mesternek kö-ből és fából épített mészárszékét ismer-telen tettesek kiásták s 45 korona ér-tékű szalonnát, kolbászt, füstölt húst, sonkát és egyéb élelmiszert elloptak. A tettest nyomozzák.

* **Az elcsereált szivarok.** Pénzes Imre es Szabó Miklós teljes békességben üldögéltek egymás mellett a kocsmában. Egyszer azután elcsereálték a szivarukat. Szabó kérte a maga szivarját Pénzes Im-rétől, de ez tréfából nem adta oda. Szó szét követett, összevesztek. Szabó Miklós dühbe borult, haza rohant, kivágott egy szilvacsemetét s azzal rontott be a kocsmába, hogy a mit sem sejtő Pénzes Im-renek két olyan ütést mért a fejére, a mitől az eszméletlenül rogyott össze. A rossz természetű Szabó Miklóst feljelen-tették a járásbírósnál súlyos testi sér-tés miatt.

* **Mike-Pércsen nincs sertésvész.** Mike-Péres község előljárósága folyamodott a vármegye alispánjához, hogy miután a községben előfordult sertésvész négy nap óta teljesen megszűnt, oldja fel Mike-Péres községét a zárlat alól, mi a hivatalos vizsgálat után meg fog történni.

* **Megugrott zsebmetsző.** *Gáspár* Já-nos zsebmetsző, ki állandó törzsvendége a rendőrség börtönének, tegnap délután egy temetés alkalmával ismét kamatoz-tatni akarta kezének ügyességét. Egy rendőr észrevette, hogy *Gáspár* János gyanusan kerülget egy kiszemelt urat. Meg akarta csipni a jeles ifjut, — az azonban észrevéve a veszedelmet, meg-ugrott.

* **Debreceni cigány Dankó Pistának.** *Rácz* Károly, akinek igazán szép mag-yar nótái mellett a debreceni közönség oly szívesen szeret sirva vigadni, har-minc koronát küldött fel *Pósa* Lajoshoz, hogy a maga erejéből, tányérozás, al-kalmi hívogatás nélkül hozzá járuljon a *Dankó* Pista felsegítésére megindult orszá-gos gyűjtés eredményéhez. A derék cigány tegnap este is nagy gyönyörű-séget szerzett a Hungária vendégeinek mű-vészi játékával.

* **A vad Vad.** Az Arany János-utcán tegnap este összeveszett Horváth Sán-dor Vad Andrásal. A vitának Vad And-rás után úgy vetett véget, hogy ala-posan fejbekölyöntötte Horvátot. A nagy zajra előkerült a rendőr is, s felvitte az ellenséges feleket a rendőrségre, honnan kihallgatás után szabadon bocsátották őket.

* **Koldusélet.** *Seres* Eszter Beresényi utcán lakó koldusasszony, ki egy öreg koldussal élt közös háztartásban, meg-halt. Holttestét beszállították a közkör-házba, — s lakásán hagyatékának leltá-rozása végett a rendőrbiztos házkutatást tartott. Kiderült, hogy az asszonynak megtakarított készpénze volt az Első ta-karékbán, az erre vonatkozó 100 koro-náról kiállított takarékkönyvet megta-lálták, — a lakáson pedig több mint 80 korona rézpénzt is találtak. A sors-nak annyi furesaságot teremtő keze is beleszólt a dologba. Ugyanaznap, mikor a koldusasszony meghalt, másvilágra költözött a vele közös háztartásban élt öreg koldus is. Most megint együtt folytathatják a mesterséget odafenn, — s együtt gyűjthetik a mennyei rézkraj-cárokat.

S Z I N H Á Z.

Színházi műsor:

Nov. 10. hétfő: *Lotti ezredesei*, énekes bo-hózat.
Nov. 11. kedd *Bánk bán*, szomorujáték.
Nov. 12. Szerda: *Zaza*, szlmű.
Nov. 13. Csütörtök: *A denevér*, daljáték.
Nov. 14. Péntek: *Fromont és Sisler*, szlmű.
Nov. 15. Szombat: *Nimfke*, énekes bohózat,
Nov. 16. Vasárnap d. u.: *Flórika szerelmé*
népszlmű, esté (először): *Több mint Királyné*
szlmű.

— **(Csókon szerzett vőlegény.) Szigeti** József esendes, szelid humora mulattatta tegnap este a színházi közönséget. A sok-féle alakban megjelenés sűrű átöltözé-sekre ad alkalmat *Ábrai Irén* személye-sítőjének. Ezt az alkalmat *Áldor* Juliska a mai primadonna-előírás szerint hasz-nálta fel: mindig esinosan öltözött, de ritkán jellemzően. *Játéka* és éneke már dicsőretre méltóbb. Jó kedvvel, elmésen játszott és kellemesen dalolt. Az est fő-mulatsága természetesen *Ripaescék* bevo-nulása volt. Nagy Dezső pompásan adta a rekedt igazgatót, *Havasi* Szidi rikitő egyetemes tehetség volt, *Krémer* Jenő pedig igazi remekléssel ábrázolta *Ripa-csot*. Hármass jelenésük hatását fokozta a helyzetben önkéntelenül megcsillanó aktuális humor, melyet a közönség ka-cagva élvezett.

TAVIRATOK.

Salamon Ferenc szobra.

Budapest, november 10. (*Saját tudó-sítónktól*.) Az akadémia előtt levő Szé-chenyi-kertben tegnap délelőtt leplezték le ünnepiesen *Salamon* Ferenek, a mesterműveket irt történetirónak mell-szobrát, melyet a Történelmi Társulat gyűjtéséből létesítettek. Tudósaink, kiváló férfiak nagy számmal jelentek meg. Az ünnepséget *Thaly* Kálmán a Tört. Társ. alelnöke nyitotta meg. *Sala-mon* érdemeit *Ballagi* Aladár méltatta szép beszédben. A beszéd végén lehullott a lepel a mellszoborról, mely *Jankovich* Gyula szobrász sikerült alkotása. Ezután a koszorukat tették le. Végül *Thaly* Kál-mán szép szavakkal átadta a szobrot a főváros képviselőjének, *Rózsavölgyi* alpolgármesternek.

Tűzveszedelem lámparobbanástól.

Orsova, november 10. (*Saját tudósi-tónktól*.) Tegnap reggel 3 órakor *Gasz-ner* Ferenc vendéglős szobájában a lámpa felrobbant és a kitört tűz az egész házat elhamvasztotta. A vendéglős anyja, egy öreg beteges nő, beleégett.

Agyonlőtt községi bíró.

Sopron, nov. 10. (*Saját tudósítónk-tól*.) *Kozma* László városfalusi községi bírót *Büki* László négy lövéssel megöl-te. A gyilkost Beléd községig üldözték, hol egy pajtába menekült. Mikor az ajtót rátörni készültek, sziven lötte magát. Hir szerint örökrész miatti viszálykodás-ban követte el tettét.

Elhunyt kegyesrendi tanár.

Veszprém, nov. 10. (*Saját tudósi-tónktól*.) *Pintér* Kálmán kegyes tanító-rendi áldozópap, házi másodfőnök meg-halt. *Pintér* 49 évet élt és 32 évig volt szerzetes. *Pintér* Kálmán jeles tanár volt és az irodalmi művelődés lelkes ter-jesztője.

Karlista mozgalmak.

Barcelona, nov. 10. (*Saját tudósi-tónk távirata*.) Letartóztatott karlisták vallomásai megerősítik azt a gyanút, hogy a karlisták lázadásra készültek. A fel-szerelések és fegyverek szállítói beisme-rik, hogy pénzt kapnak azért, hogy áruikat a karlistáknak szállítsák. A karlisták lakásában egyre folynak a házmoto-zások.

Kert berendezések, tervekészítés saját bokraimmal.

Alkalmi vétel!

Van szerencsém a virágkedvelő közönség szives tudomására hozni, hogy az őszi idény bekövetkeztével szobai berendezésre szolgáló

élő dísz-növényeimet

tulhalmazott raktárom miatt a legolcsóbb árban bocsátom áruba, mely alkalom megragadását melegen ajánlom a nagyérdemű közönség figyelmébe. Megjegyzem, hogy növényeim debreczeni vízzel vannak nevelve s így tartóság tekintetében minden máshonnan hozottat felülmúlnak.

A vásár alkalmával növényeimet a városház előtti téren fogom árultatni.

Kifogástalan minőségű

jácint és tulipán-hagymálm megérkeztek.

Kertészeti telepem megtekintését kérem!

Kiváló tisztelettel

PACZELT JÁNOS

mag- és virágkereskedő.

Monyasszonyi és nyoszolányi csokrok a legolcsóbb ártól felfelé.

Temeletési díszítések és koszorúk



ELSŐ KÉZBŐL LEGJOBBAN VÁSÁROL.

Magyarország legnagyobb hangszergyára réz-, fa-, fuvó- és vonós hangszerekben

STOWASSER J.

cs. és kir. udvari hangszergyáros, a. cs. és kir. közös és a m. kir. honvéd hadsereg szállítója.

Budapest, II. Lánchíd-u. 3. szám

Legnagyobb választék az összes hangszerekben.

Hegedűk, gordonkák, bőgők, fuvolák, klarinettek, trombiták, cimbalmok.

Általam konstruált TÁROGATÓK 30 forinttól feljebb

Iskola és zongorakíséret ingyen.

HARMONIKÁK legjobb, elpusztíthatlan hangokkal. Különlegesség: acélhanghangverseny-harmonikák. Saját minták.

TELJES ZENEKAR FELSZERELÉSEK

== a legjutányosabb árban, előnyös feltételek mellett. ==

KÉPES ÁRJEGYZEKEK

és pedig külön-külön a) hangszerekről, b) harmonikumokról, c) harmonikákról

== INGYEN ÉS BÉRMENTVE. ==



Finom ízlés! — Pontos kiszolgálás!

DEBRECZEN.

Ajánlja az újabb időben gazdagon és a legmodernebb anyagokkal dusan felszerelt

könyvnyomdáját,

mely különösen alkalmas minden olyan nyomtatványok előállítására, melyeknek az izléses külső belbecsét is emelni van hivatva.

Csapó-utca 9.

LÁSZLÓ JÓZSEF könyvnyomdája.

Telefon 275.

De éppen olyan csinnal és lehető olcsó árban készít mindennemű egyszerű nyomtatványokat is és ezeknek nemcsak csinos, hibátlan, hanem gyors előállításáért is felelősséget vállal.

== A papir gyári árban számítatik. ==

Vidéki megrendeléseket a legpontosabban teljesít.

Hirdetések a „SZABADSÁG” című politikai napilapban a legolcsóbban számítva közzétételnek.

Telefon 275.

Debrecen, nyomtatott László József könyvnyomdájában.